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                POLIZIA                LOCALE

Prot. n. 5054








               Reg. Ord. n. 25/2015
I L  S I N D A C O


· Visto il programma della manifestazione organizzata dal gruppo AMICI IN PIAZZA di Piedimulera per il giorno 18 ottobre 2015 in occasione dei festeggiamenti della Madonna del Rosario e Sagra della Castagna;
· Ravvisata l’opportunità e necessità di provvedere alla chiusura delle strade e piazze interessate dalla citata manifestazione;

· Considerata la sussistenza del Pubblico Interesse;

· Visto l’art. 7, comma 1°, lett. A del D.L. 30.04.1992 n° 285;

· Visto l’art. 38 della Legge 08.06.1990 n° 142;

· Visto l’art. 89 dello statuto Comunale7;
O r d i n a
Il giorno 18 Ottobre 2015:

dalle ore 8.00 sino a fine manifestazione la chiusura di tutta la via Stazione, di piazza Morandini e del tratto di via Pallanzeno compreso tra piazza Repubblica dell’Ossola sino a piazza Mercato, comprese le Vie Leponzi e Protasi.

L’istituzione del divieto di sosta nella Piazza Unità d’Italia, nella Piazzetta antistante la Chiesa Vecchia, in Piazza Spezia, Piazza Mercato in tutta la Via Protasi e in via Pallanzeno nel piazzale davanti la sala Don Musetta nonché a partire dalle ore 13.00 anche Piazza Belletti.

Qualora si dovesse rendere necessario, si autorizza il doppio senso di circolazione nella Via Stazione.

Gli organizzatori dovranno provvedere alle incombenze relative alle segnalazioni del traffico secondo quanto sopra stabilito mettendo a disposizione personale idoneo per operare comunque in accordo con l’Ufficio di Polizia Municipale e sulla base delle direttive e istruzioni che il predetto Ufficio riterrà opportuno impartire per evitare disagi ed inconvenienti al traffico;

Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso al T.A.R. Piemonte per incompetenza, eccesso di potere o per violazione di legge;

La presente Ordinanza sarà resa nota al pubblico mediante affissione all’Albo Web del Comune e si intende revocata all’atto della riapertura delle strade interessate;

Gli organi di Polizia Municipale e le altre forze dell’ordine sono incaricate di far osservare la presente ordinanza;
I contravventori saranno puniti a norma di Legge e Regolamenti.
Dalla Residenza Comunale, lì 10/10/2015
                                                              IL SINDACO
ALESSANDRO LANA
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