COMUNE DI PIEDIMULERA

POLIZIA MUNICIPALE 

Prot. n. 









                    Ord.  n. 21/2007  

Oggetto: Convalida sequestro cautelativo di prodotti ittici.

IL  SINDACO

Visto il verbale di sequestro cautelare n. 12, disposto dal Servizio Veterinario dell’A.S.L. n.14 di  Omegna in data 29.10.2007, dei prodotti alimentari di cui è depositario, nel locale sito in via Cascine Manini n. 1, il Sig. Schivalocchi Rubini Pasquale, nato il 05.04.1950 a Verbania, residente a Domodossola, in via Castellazzo n.11, in nome e per conto della Soc. Nuova Schino s.r.l., con sede in Domodossola, via Castellazzo n.11;

Constatato che il sequestro ha ad oggetto una partita di n. 4 confezioni di pesce spada fresco, rispettivamente del peso di kg 4,915 - kg 4,075 - kg 4,630 e kg 4,605 e che l’UVAC (Ufficio Veterinario Adempimenti CEE) di Torino ha segnalato che la stessa è soggetta a vincolo sanitario per la sospetta presenza di mercurio, sicché deve essere sottoposta ad accertamenti mediante campionatura da parte dell’A.S.L.;

Ritenuto, in attesa dell’esito dell’accertamento suddetto, che sussistano giustificate esigenze di tutela della salute pubblica a che il sequestro cautelare di cui trattasi venga convalidato;

Visto l’art. 1 della L. 30.04.1962, n. 283;

Visto l’art.20 del D.P.R.26.03.1980 N.327;

Visto l’art. 50 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267;

ORDINA

La convalida del sequestro cautelativo disposto dall’A.S.L. n.14 di  Omegna con verbale in data 29.10.2007 n. 12, incaricando lo stesso signor Schivalocchi Rubini Pasquale della custodia dei prodotti sequestrati.

Copia della presente ordinanza viene inviata al Servizio Igiene Alimenti e Nutrizione dell’A.S.L. n. 14.

AVVERTE

Che avverso il presente provvedimento è ammessa opposizione al Sindaco nel termine di 10 giorni dalla sua data di notifica, ricorso al T.A.R. entro 60 giorni o, in alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni.

Piedimulera, 30 ottobre 2007                      .

                                                                                                                  
         Il Sindaco

                                                                                     Gian Mauro Bertoia 

