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PROT. N. 5601					Piedimulera, 10/11/2021

N.R.G. 11/2021	

Oggetto: Intervento urgente per realizzazione di collegamento idrico tra acquedotto di Piedimulera e Vogogna in Via Dresio - SS 549
ORDINANZA CONTINGIBILE E URGENTE PER SITUAZIONI DI ECCEZIONALE E URGENTE NECESSITÀ DI TUTELA DELLA PUBBLICA INCOLUMITÀ

IL SINDACO

Vista la comunicazione pervenuta in data 22/10/2021 dal Coordinatore Reti Area Operativa Nord della Società Acqua Novara VCO, sede operativa di Verbania, nella quale veniva segnalata la situazione più volte evidenziata da cittadini, titolari di attività commerciali e produttive site, nel territorio di competenza di Codeste Amministrazioni, nella zona compresa tra la Via Nazionale Dresio, Via dell’Industria e Via Giulio Pastore circa la presenza di acqua opalescente e con tracce di depositi solidi.

Rilevato che la situazione è da imputare, principalmente, alla mancanza di una circolazione della corrente di flusso essendo le reti idriche della zona il tratto terminale dei sistemi di acquedotto comunali.

Evidenziato che nella segnalazione viene precisato che è evidente e constata la scarsa qualità delle acque potabili utilizzate nella zona industriale del Comune di Vogogna, dovute principalmente ad una scarsa circolazione dei flussi che rendono di fatto l’acqua non utilizzabile ad usi potabili e quindi a salvaguardia della salute pubblica

Considerate condivisibili le analisi effettuate dai tecnici della Società Acqua Novara VCO ed in particolare la necessità di procedere alla posa di una nuova condotta di collegamento fra la rete dell’acquedotto di Vogogna con la rete di Piedimulera;

Ravvisata la necessità e l’urgenza di provvedere quanto prima, tramite la Società Acqua Novara VCO, ente gestore della rete acquedotto per conto del Comune di Vogogna, a completare l’intervento posando un ulteriore tratto di condotta, per una estensione di circa 250 metri, lungo la Via Nazionale Dresio nel tratto compreso tra l’incrocio con la Via dell’industria, in Comune di Piedimulera, e la progressiva 0+200 della SS 549 in Comune di Vogogna;

Visto che ai sensi dell‘art. 54 del D.lgs 18 agosto 2000 N. 267, Testo unico delle leggi su I’ ordinamento degli Enti Locali, è attribuita al Sindaco la facoltà di adottare provvedimenti contingibili ed urgenti al fine di prevenire ed eliminare rischi che minacciano la sicurezza urbana dei cittadini;

Constatane l’urgenza e l’indifferibilità dell’intervento finalizzate alla salubrità e potabilità dell’acqua e a salvaguardia della salute pubblica;

Fatti salvi ed impregiudicati diritti, ragioni ed azioni di terzi;
Richiamato l’art. 54, comma 2 del Dlgs 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i.;


ORDINA

Alla Società Acqua Novara VCO S.p.A., con sede in Novara, via L. Triggiani ri.9, nella persona deI Presidente  Sig. Tersoli Dott. Emanuele, a salvaguardia della sicurezza dei cittadini:
di provvedere con urgenza, tramite la Società Acqua Novara VCO, ente gestore della rete acquedotto per conto del Comune di Vogogna, a completare l’intervento posando un ulteriore tratto di condotta, per una estensione di circa 250 metri, lungo la Via Nazionale Dresio nel tratto compreso tra l’incrocio con la Via dell’industria, in Comune di Piedimulera, e la progressiva 0+200 della SS 549 in Comune di Vogogna, avendo cura di eseguire i ripristini della sede stradale secondo le usuali prescrizioni A.N.A.S., ripristini che, tassativamente, andranno predisposti e completati entro le festività natalizie.

DISPONE

Che la presente Ordinanza, venga notificata  a mezzo PEC a:
· Al Presidente della Società Acqua Novara VCO S.p.A., Sig. TERZOLI Dott. Emanuele a mezzo mail/Pec: segreteria@pec.acquanovaravco.eu;

· Ufficio Territoriale del Governo del Verbano Cusio Ossola Verbania a mezzo mail/Pec: protocollo.prefvb@pec.interno.it

· Compartimento ANAS a mezzo mail/Pec: anas.piemonte@postacert.stradeanas.it;

· Al Comune di Vogogna a mezzo mail/Pec: comune.vogogna@legalmail.it

venga pubblicata sul sito internet dei Comuni di Piedimulera e Vogogna ed a rispettivi Albi Pretori digitali.

Avverso il presente procedimento è esperibile ricorso al TAR nel termine di 60 gg. o, in alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica nel termine di t20 gg., entrambi decorrenti dalla data dì notifica del presente procedimento.

Dalla Residenza Municipale , lì 10 novembre 2021
							

IL SINDACO
Alessandro Lana

