Deliberazione n. 82 del  20 dicembre 2010

Oggetto: Assegnazione alloggio di riserva per grave particolare esigenza.

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la propria deliberazione n. 83 del  14 dicembre 2009, con la quale è stato disposto di assegnare, per la durata di anni uno dal 1° gennaio al 31.12.2010, ad una famiglia segnalata dal CISS con la lettera prot. n. 6756 in data 09.12.2009 l’alloggio di edilizia residenziale pubblica ubicato presso l’edificio sito in via Boiti n. 1, composto da n. 2 vani più servizi (ex De Marco Olga);

Vista la lettera del Consorzio Intercomunale dei Servizi Sociali di Pallanzeno, acquisita al prot. n. 6785 in data 16.12.2010,  con la quale viene proposto di concedere la proroga della concessione dell'alloggio di riserva per un ulteriore anno, stante il permanere della situazione della particolare esigenza, dovuta a motivi di salute di un componente della famiglia, che impone di rendere agevole lo spostamento dello stesso per le cure sanitarie;

Ritenuto di accogliere la proposta avanzata;

Dato atto che con l’assegnazione di tale alloggio non viene superata l'aliquota del 50 per cento, di cui all’art. 13, comma 1, della legge regionale 28 marzo 1995, n. 46;

Visto che il Responsabile del servizio, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000,  ha espresso parere favorevole in ordine regolarità tecnica della presente deliberazione; 

All’unanimità

D E L I B E R A

1. Di prorogare di un ulteriore anno, dal 1°gennaio al 31 dicembre 2011, l'assegnazione alla famiglia segnalata dal CISS con la lettera indicata in premessa l’alloggio di edilizia residenziale pubblica ubicato presso l’edificio sito in via Boiti n. 1, composto da n. 2 vani più servizi (ex De Marco Olga);

2. Di inviare copia della presente per conoscenza all’A.T.C. della Provincia di Novara.

o – o – o – o – o –

Pareri ex art. 49, comma 1 del D. Lgs. n. 267/2000:

Per la regolarità tecnica

f.to Rag. Umberto Francioli

