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POLIZIA             LOCALE

Prot. n. 
786  

      




                           n. 01/2022 Reg. Ord. 

I L  S I N D A C O


· Considerato che la Ditta CO.GE.S Srl con sede in Via Soldani n.10 – Angera (VA), deve effettuare lavori di “messa in sicurezza e interventi di recupero delle pavimentazioni esistenti della strada comunale nel centro storico di Piedimulera, con interventi di moderazione del traffico”, interessanti le vie Stazione, Pallanzeno e piazza Morandini dal giorno 23 Febbraio 2022 per un periodo di circa 60 giorni e comunque sino al termine dei lavori;
·  Ritenuto ai fini della sicurezza stradale e per consentire un corretto svolgimento delle operazioni di cui all’oggetto, di modificare la viabilità esistente sul tratto di strada interessato dai lavori;

· Visti gli l’art. 5, 6 e 7 del D.Lgs. 30.04.1992 n° 285 ed il relativo Regolamento di esecuzione oltre a quanto stabilito dal Decreto 10/07/2002 del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti – Disciplinare da adottare per il segnalamento temporaneo; 

· Visto l’art. 54 del D.Lgs. 18.08.2000 n° 267;

· Visto l’art. 89 dello statuto Comunale;

· Ravvisata pertanto la necessità di adottare opportuni provvedimenti a tutela della pubblica incolumità e della fluidità della circolazione stradale;

ORDINA

· Come indicato da specifica segnaletica e secondo l’andamento dei lavori, la chiusura al traffico veicolare di via Stazione, dell’ultimo tratto di via Pallanzeno e di una porzione di p.zza Morandini dal giorno 23 Febbraio 2022, sino al termine dei lavori di sistemazione della pavimentazione stradale;

· Alla Ditta CO.GE.S Srl con sede in Via Soldani n.10 – Angera (VA), di posare la segnaletica   opportuna;

· Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso al T.A.R. Piemonte per incompetenza, eccesso di potere o per violazione di legge.

· La presente Ordinanza sarà resa nota al pubblico mediante affissione all’Albo Web del Comune e si intende revocata all’atto della riapertura delle strade interessate.

· Gli organi di Polizia Municipale e le altre forze dell’Ordine, sono incaricate di far osservare la presente Ordinanza.
     Piedimulera, lì 21.02.2022
   f.to IL SINDACO
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